



经济日报社出版 WWW.CE.CN 国内统一刊号CN11-0014 代号1-68



2014年10月 **星期三** 日 农历甲午年九月十五

第11405号 (总11978号) 今日16版





我国期货市场9月交易量同比增四成金

中国制造业协会7日发布的数据显示,以单边计算。9 全国期货市场成交量为2.4亿手,成交额为24.5万亿万 同比分别增长43.79%和17.74%

根据统计,前9个月全国期货市场累计成交里为16.9亿事。



一年多来,在以习近平同志为总书记的党中央亲身示范和 有力领导推动下,党的群众路线教育实践活动深入开展——

亮出一份作风建设成绩单

根据党的十八大部署, 2013年6月至2014年9月, 在以习近平同志为总书记的 党中央亲身示范和有力领导 推动下,以为民务实清廉为 主题的党的群众路线教育实 践活动深入开展。

历时一年多的教育实践活动,针对形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风,解决了一些多年想解决没有解决的问题,刹住了许多人认为"不可能刹住"的歪风,取得实实在在的成效,向全党全国人民交上了一本反"四风"的明白账,亮出了一份作风建设的成绩单。

以身作则 以上率下

——党中央以高度的政治 自觉和强烈的忧患意识推动全 党深入开展群众路线教育实践 活动

一年多来,教育实践活动坚决反对形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风,党中央以身作则、以上率下,为全党开展教育实践活动树立标高。

一年多来,习近平总书记在每批 活动的关键节点和环节多次发表重要 讲话、作出重要批示,为深入推进教 育实践活动提供了重要遵循。

一年多来,中央政治局常委同志深入各自联系点,参加专题民主生活会、全程指导教育实践活动,体现了党中央抓好作风建设的坚定决心,极大增强了全党搞好教育实践活动的信心。

压缩会议58.6万多个,下降24.6% 党的群众路 压缩 "三公" 经要530.2亿元, 下降27.5% 压缩文件190.8万多个,下降26.7% 查处损害群众利益的问题38.6万多起、逾20万人 取消、下放行政审批事项13.7万多项、减少13.7% 线 查处乱收费、乱罚款、乱摊派的问题1.1万多起。 育实践活动 查处"吃拿卡要""庸懒散拖"问题5万多起。6万多人 涉及金额15.1亿元。处理8519人 查处落实惠民政策优亲厚友 查处公款吃喝、参与高消费的问题3083起、4144人 以权谋私的问题5545起、6494人 开展 公务用车实际清理清退11.4万多辆, 完成95.5% 清理清谈"吃空饷"人员16.2万多人 年多以来 已清理6.3万多人

立行立改 务求实效

——教育实践活动以钉钉子 精神反"四风",出重拳、用重典,标 本兼治、扶正祛邪,推动作风建设 取得实实在在成效

教育实践活动聚焦"四风"顽症,是对作风之弊、行为之垢进行的大排查、大检修、大扫除,从一开始就坚持上下联动、立行立改。整个活动过程中,中央先后确定了21项专项整治任务,对"四风"打出"组合拳"。

金秋十月,教育实践活动进入收尾阶段。反映各地区各部门各单位专项整治工作成果的材料陆续汇总到中央。数字背后,是一个个鲜活的事例,反映的是党风政风和社会风气的具体变化。应接不暇的会议评比少了,公款消费的"虚火"降了,服务群众能力强了,百姓办事快了。

立破并举 建章立制

——教育实践活动抓住"长" "常"二字,坚持立破并举,反"四 风"、改作风的制度规定陆续出台 实施

一年多的教育实践活动中,很多党员干部和普通群众都认为,活动最深刻的影响,是惩治不正之风和腐败现象的制度"笼子"越扎越密、越扎越牢。

教育实践活动中,中央层面已经出台19项制度规定,还有多项制度规定正在制定之中。同时,中央还在督促各地区各部门各单位制定好配套制度,做好上下衔接。

强化制度执行,增强刚性约束。截至今年8月底,全国查处违反中央八项规定精神的问题5.6万多起,处理党员干部7.4万多人。对违反制度行为的严查严处、不搞例外。

新风正气 凝心聚力

——教育实践活动在干部群众中引起热烈反响,全党全国为之一振,为实现中华民族伟大复兴的中国梦凝聚起强大正能量

变化凝聚起党心民心。一年多来, 越来越多的人发出感叹:以习近平同志 为总书记的党中央施政以来,时时都能 感到新风正气扑面而来,大家精神为之 一振,从内心对党充满了信心。

人们坚信,在以习近平同志为总书记的党中央坚强领导下,群众路线这个永不过时的"传家宝",必将不断融入到党的建设各个方面,落实到治国理政全部实践中,在实现中华民族伟大复兴的中国梦的奋进征程上,焕发出耀眼的时代光芒。

(详见二版新华社通讯《一份实实 在在的作风建设成绩单》)

新疆生产建设兵团:

值此新疆生产建设兵团成立60周年之际,党中央、国务院、中央军委向新疆生产建设兵团务院、中央军委向新疆生产产建设兵团270多万各族干部职工群众表示热烈的祝贺!向战斗在战警部队官兵、政法干警、民事出战争的慰问!向兵团未不减势的慰问!向兵团人表示崇高的敬意!

1954年10月,党中央决定 中国人民解放军驻疆部队大部 就地集体转业,组建新疆生产 建设兵团。这是党中央治国安 邦的战略布局,是强化国家边 疆治理的重要方略。60年来, 新疆生产建设兵团作为新疆维 吾尔自治区的重要组成部分, 在新疆发展和稳定中发挥了特 殊重要的作用。几代兵团人发 扬"热爱祖国、无私奉献、艰苦 创业、开拓进取"的兵团精神, 扎根新疆沙漠周边和边境沿 线,认真履行党和国家赋予的 职责,切实当好生产队、工作 队、宣传队、战斗队,充分发挥 建设大军、中流砥柱、铜墙铁壁 作用,在开发建设新疆、增进民 族团结、推进社会进步、巩固西 北边防等方面作出了重要贡 献。特别是2010年中央新疆 工作座谈会以来,兵团在新疆 维吾尔自治区党委统一领导 署,坚持中央精神与新疆区情、 兵团使命相结合,加快经济社 会发展,重视保障和改善民生, 促进民族团结,取得了新的成 绩,兵团综合维稳戍边能力显 著提升,经济社会持续健康发 展,职工群众生产生活条件显 著改善。中央充分肯定新疆生 产建设兵团为祖国和人民建立 的历史性功绩,兵团的战略作 用不可替代。

2014年5月,中央召开第二次新疆工作座谈会,对新形势下新疆工作作出了新的全面部署。在推进新疆社会稳定和长治久安的进程中,兵团地位更加重要、责任更加重大、使命更加光荣。希望新疆生产建设兵团始终牢记党和人民重托,在以习近平同志为总书记的党中央坚强领导下,把思想和行动统一到中央决策部署上来,坚持国家利益就是兵团利益、新疆大局就是兵团大局,紧紧围绕维护新疆社会稳定和实现长治久安这个总目标,担住发挥维稳成边特殊作用这个关键,处理好屯垦和维稳成边、特殊管理体制和市场机制、兵团和地方的关系,立足兵团自身特殊优势,加强维稳成边能力建设,推动兵地融合发展,充分发挥兵团调节社会结构、推动文化交流、促进区域协调、优化人口资源的重要作用,使兵团真正成为安边固疆的稳定器、凝聚各族群众的大熔炉、先进生产力和先进文化的示范区。

新疆生产建设兵团是维护新疆社会稳定和实现长治久安的一支重要力量,党中央、国务院、中央军委将一如既往重视和支持兵团工作。中央相信,具有光荣传统的新疆生产建设兵团,一定能够继承发扬优良传统,牢记使命、敢于担当,坚决维护祖国统一、维护民族团结、维护新疆稳定,不断开创兵团改革发展事业新局面,为建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业的社会主义新疆作出新的更大的贡献!

中共中央国务院中央军委

2014年10月7日 (新华社北京10月7日电)

央行货币政策委员会三季度例会强调将保持稳健货币政策—

下一阶段流动性不会过度宽松

本报记者 张 忱



近日召开的央行货币政策委员会三季度例会强调,下一步货币政策仍需保持稳健基调,并灵活运用多种货币政策工具,保持适度流动性。

市场人士认为,下一阶段,通过全面宽松政策进行强刺激、增加短期总需求的可能性很小,预计央行仍将延续定向施策、预调微调的办法,引导更多银行间市场资金投向实体经济,为改革提供稳定的货币金融环境,这也意味着无风险利率不会快速下降,债券等资产价格将会受到影响。

"错综复杂"是央行货币政策委员会 三季度例会对国际经济形势的概括。例 会指出,当前我国经济运行仍处在合理 区间,金融运行总体平稳,物价基本稳 定,但形势的错综复杂不可低估。

从主要经济体的复苏势头和货币政策来看,美国经济的积极迹象较多,经济增长平稳,9月失业率下降,非农就业新增人数超出预期。同时,美联储将于10月结束QE,市场对美联储将于明年上半年加息的预期进一步增强。而与之形成鲜明对比的是,目前欧元区制造业增速疲软,通胀水平明显低于目标,经济复苏前景尚不明朗。

对包括我国在内的新兴市场经济体 来说,错综复杂的国际经济形势或将带 来较多短期风险。

总体来看,我国经济尽管面临一定下行压力,但总体运行平稳。上半年,实现国内生产总值(GDP)26.9万亿元,同比增长7.4%;1至8月平均,全国居民消费价格总水平比去年同期上涨2.2%。

2014年9月,中国制造业采购经理指数 (PMI)为51.1%,非制造业商务活动指数为54.0%,均位于荣枯线以上。货币政策方面,在保持稳健基调不变的情况下,央行9月以来实施了一系列微调措施,包括调低公开市场正回购操作利率等,另外,近日还有消息称央行向五大行投放了5000亿元SLF。

面对内外部的复杂形势,我国经济结构调整和转方式的任务更加紧迫,既要把握总量平衡,更要着眼结构优化。货币政策既要保持定力又要主动作为,继续为经济结构调整与转型升级营造稳定的货币金融环境。央行货币政策委员会强调,下一步应坚持稳中求进、改革创新,继续实施稳健的货币政策,灵活运用多种货币政策工具,保持适度流动性,实现货币信贷及社会融资规模合理增长。

民生证券研究院执行院长管清友认为,下一阶段,定向稳增长仍是主基调, 全面宽松几乎没有可能。政府层面已经 对过去大规模刺激的后遗症有了清醒认识。在房地产信贷政策松动之后,预计四季度仍会有定向调控措施出台,经济下行风险得到缓解,债市风险加大。光大证券首席经济学家徐高分析,如果未来货币政策出现进一步放松,其过程也一定相当缓慢,而货币政策对无风险利率有很大影响,因此预计无风险利率很难在未来实现突破性快速下降。

在不实施强刺激的前提下,下一步的货币政策工具运用可能更加灵活。徐高认为,央行可以通过进一步下调正回购利率等措施,推动银行体系的资金流向实体经济。由于此前央行已通过定向降准、SLF等措施压低了短期资金价格。如果下一步能够继续下调正回购利率,将稳定银行对中期资金面的预期,缓解其"惜贷"情绪。这样,释放短期流动性加正回购利率下调的政策组合,将有利于推动银行将较为充裕的短期资金运用于企业和居民贷款等长期资产,缓解实体经济融资难。

为祖国点赞

北京交响乐团团长谭利华——

世界舞台奏响中国乐章

今年国庆期间我指挥了3场音乐会:中国文联、中国音协举办的中国梦交响音乐会,中央电视台的国庆音乐会和国家大剧院的国庆音乐会。作为一名音乐工作者,为祖国65

岁生日忙碌工作,我感到很幸福。 祖国的繁荣富强,为北京交响乐团插上腾飞的翅膀。追随着祖国改革开放的脚步,上世纪90年代,我带领北京交响乐团进行了重大的改革和调整,乐团按照国际标准筹划音乐季和策划年度演出,发展渐入职业化轨道,已连续十几年推出音乐季,每年演出90至100场音乐会,我们用美妙的乐章歌颂祖国,祝福祖国!

在祖国更加繁荣富强的今天,我们文艺工作者应该思考的是,我们是否创作出了叫得响的文化作品、如何使我们的文化产业位于世界的前列。我期待文化强国的梦想早日实现,更多的中国乐章奏响在世界的舞台上。

(本报记者 姜夭骄整理)